



奇難雜症輯錄：

和尚一摸。頭髮脫落

有些地方脫得多，有些地方脫得少，令到頭部像花頭一樣，患者並不覺得什麼痛癢，僅是難看非常。這種情況，是由於營養失調而發生，要用摩擊、潤敷盛哉！故當時俗諺有「心拜節，寒食未退」之謂，與現代人稱的「有心不怕遲，十月仍是拜年時」，有異曲同工之妙。

清代拜年的風俗俗花樣百出，令人嘆為觀止。據清人顧祿著的《消夏錄》中云：「有終歲不相接者，此時亦互相拜於門，門首設籍，書姓氏，號爲『門簿』。簿書至人家者，謂之『拜夜節』。初十日外，謂之『接福』。」連佛寺也有「迎春接福」之舉，普通人家的賀節熱忙，可以想見，清人拜年的活動真到初十以外，在這段時間內車如流水，肩摩轂擊，潤敷盛哉！故當時俗諺有「心拜節，寒食未退」之謂，與現代人稱的「有心不怕遲，十月仍是拜年時」，有異曲同工之妙。

教她用蘿子油去汎滌，不要用殺菌

那孩的秀髮，是屬於後面的一種，我

會得重生幼細白毛，然後再由白毛轉

爲黑髮。」

我說出了這兩種病象之後，指出

蘿子油汎滌，大約脫掉後三個月。

她聽了我的話，恍然知道這僅怪

病，與和尚摸頭毫無關係，所謂鬼刺

間一定要守候兩個月之久，才能恢

復正常。

果然隔了很久，才有白毛和黑髮重生

出來。

(完)



又：元旦象徵新一年的開始，歷來均備受重視，中國傳統對農曆新年尤其看重，稱之爲「春節」。在新歲（即年初一至元宵前）期間，親朋戚友盛行互相拜訪，以示情誼，並互祝新年進步，善頤善禱。

拜年之風由來已久，宋宗懷的「荆楚歲時記」有云：「長幼悉正衣冠，以次拜賀。」「東京夢華錄」記北宋的拜年情況稱：「士庶自早，互相慶賀。」據說當時習俗元旦日「小民雖貧者，亦須新潔衣服」。此外，「夢華錄」亦載南宋時的拜年盛況：「士夫皆父相賀，細民男女，亦皆鮮衣往來拜節。」足見拜年之風早在南宋時代便已蔚然成風，不但盛行於官紳階層，而且遍及民間，家家戶戶都穿上新衣，扶老攏幼互相造訪。

宋人除了登門道賀外，又有所謂「飛帖拜年」的風俗。其法是差遣僕役携一紅單刺（紅色的名帖）至戚友家，答拜者亦如是，可以說是現代寄賀年賀的先河。

拜年舊俗記趣

古今

甘香美味。肉質酥嫩，鮮美，甘而不膩，所謂「啖啖肉」，餚酒佐膳均佳。

先將乳鵝割淨開骨髓，用刀背輕輕地敲，取出內臟，除去湯碗裏，加入生抽，紹酒，幼糖，薑葱球，將鵝肉拍鬆，盛於大盆，一同燙勻。約燙三十分鐘，跟着把肥鵝肉用冰水浸冷，取出切成長粒。

之後，把鵝仁用鹽水洗淨，再用潔淨乾布吸乾水份，放在砧板上用力擦爛，盛於碗裏，隨即加入鵝蛋白一只，薑粉一茶匙，肥豬肉粒，胡椒粉，芝麻油等物一同燙勻成蝦膠。另將鵝鵝取出，平放在盆上，除去薑，葱。在鵝肚內少許生粉，然後將蝦膠填在鵝肉上，並將蝦膠抹平，放入蒸籠裏蒸約十分鐘左右。取盤涼後，用潔淨乾布抹去油膩。

跟着用蠶油白兩只盛在碗裏，一同燙勻。又將蒸好的蠶油上面撒上薑粉，然後將蠶油上鍋蒸熟，取出切件，用碟盛着，天為食以民。

跟着用蠶油白兩只盛在碗裏，一同燙勻。又將蒸好的蠶油上面撒上



在水井中尋獲

一隻膠鞋錘。

兩樣東西浸泡
在水裏一夜，打撈

起來濕滑滑的。

李葆初俯下身去看那隻膠鞋。
「報告總隊長，鞋底有一個簡

寫的「餘」字。」

未與人結過仇怨。

八德血案的專案會議當天晚上
就在中壢分局召開。

主辦專案小組的李葆初總隊長

作案情簡報，他說：

「本案案發時間，推斷為十一

日夜九時以後。現場除了發現血

足印外，另外找到兇器鐵錐及一隻

鞋子，棄案圍牆並有爬過的痕跡。

兇手可能是翻牆進入。

根據法醫驗屍報告，五名死

者分別是被鐵錐擊斃，利刃傷痕兩

種，兇器各異，因此本案推斷兇手

兇手可能是翻牆進入。

根據現場查

當在三人以上。

對人和睦，與鄰居

相處得不錯。死者

謝如姬是葉震的第一

二個太太，據說原

家福。後來葉妻因

沒有生育男孩，葉

震就把她收為側。

希望她生產後嗣能

傳宗接代。兩個太太也相處得很融

洽，從未有過紛爭。

「命案現場初步勘查，發現死

者所存的二千台幣失竊，臥室的首

飾箱被打開，裏面貴重的物品均失

去。最奇怪的是屋裏的陳設和傢俱

都被移動翻找過，兇手顯然是在尋

找甚麼東西。從作案手法研究本案

和兇手有過一番搏鬥。因此在

「不過，幾名兇手中，有一名

並不僻偏，兇手仔行兇時，能不驚

動附近鄰居，顯然是事先預謀，利

用深夜時分作案，而且對棄案環境

極為熟悉，因此案發後，能從容逃

遁。

一定負傷，因為法醫發現謝如姬的

指甲中，殘留兇手被抓破的皮肉及

血漬。相信謝女在遇害之際拼命抵抗，和兇手有過一番搏鬥。因此在

清查時，墮入醫院亦應列入範圍。

(三)

滅門五屍血案

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

士達孔拿社區中心舉辦冬季課程

慶祝新春綜合遊藝

(雲訊) 士達孔拿社區中心為與各位耆英孩童及學生家長一同慶祝農曆新年，特於一月廿七日下午二時在該社區中心內大體育館舉行「新春綜合遊藝表演」，節目精彩豐富。免費入場。歡迎各位同胞熱烈參加。

又該社區中心冬季課程，計有(一)婦女基本汽車保養班，逢星期二及星期四晚上八時半至十時。會員免費。(三)芭蕾舞班，逢星期六下午三時至四時，收費廿元，共十課。(四)鋼琴，逢星期一、二、三、四晚上八時半，十二元，十課。(五)基本攝影班，逢星期四晚上八時半，八元，十課。(六)免費。

為耆英修理汽車，請與譚先生連絡，如欲參加上列冬季節目，請打電話到士孔達拿社區中心洽洽，電話：二五一九四九六，或到片打街東五九四號報名。

定期春宴慰病老僑

(雲訊) 雲埠台山會館放本月十四日

下午二時，在該會館舉行一九七九年度新舊職員父代典禮，男女鄉親恭

銓宣佈父代典禮開始，繼山書記黃英傑

司儀，請監父人監事長馬宗雅將本館印

信移父接收人新任理事長陳應傑(丁母憂)，乃請由黃副理事長鍾銓接收，其

他文書，憲寫，財政，實業等文件，進

支數目，息摺存款等項，各互相交接

完畢。繼即舉行一九七九年度第一次理

監事暨全體新職員聯席會議，首由黃副

理事長發佈新猷，大意以精誠團結，爲

備胞服務，語重心長。隨即議決：(一)

)在農歷除夕上午十時半分別派員往聖

約瑟及華宮兩機構慰問病老僑胞。(二)

)定於一九七九年三月四日(星期日)舉行春節聯歡，想屆期又有一番熱鬧云。

林西河堂九牧公所

(雲訊) 林西河堂九牧公所於儒

胞熱迎羊年降臨之際特於本月廿日派理

事長其慶，書記毓彥，福利主任福佩三

人攜備生菜禮物並往堂所元老瀚元君，善香君，府上拜訪。隨又前往華宮敬老院探問耆英之會員近賢君，德諒君，與

事長其慶，書記毓彥，福利主任福佩三

人攜備生菜禮物並往堂所元老瀚元君，善香君，府上拜訪。隨又前往華宮敬老院探問耆英之會員近賢君，德諒君，與

事長其慶，書記毓彥，福利主任福佩三

人攜備生菜禮物並往堂所元老瀚元君，善香君，府上拜訪。隨又前往華宮敬老院探問耆英之會員近賢君，德諒君，與

事長其慶，書記毓彥，福利主任福佩三

人攜備生菜禮物並往堂所元老瀚元君，善香君，府上拜訪。隨又前往華宮敬老院探問耆英之會員近賢君，德諒君，與

龍岡公所交接禮誌

(續) 將印信移父新理事長，關其逸接收，實業公司總理趙必進，因獲蟬聯，印信依舊由其收領，各科交接後，即頒發各當選證書，是日參加世誼，異常踴躍，禮成，隨開理監事第一次會議

期三四日舉行，并在陶陶酒家，設筵，餘有事項多宗，分別進行辦理，公議，旋進行酒會，就籌交錯，情況熱烈。

今日天氣晴陰不定

(續完)

最高溫度四至六度，最低僅凍點以上

泮你比自助餐館賣

新屋自賣或出租

(續)

時在該堂禮堂舉行新舊職員父代典禮，

時在該堂禮堂舉行新舊職員父代典禮，